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Examen de rattrapage d’électricité 

Exercice 01 (5pts) 

On considère trois charges ponctuelles placées aux points  A, B et C appartenant  à un cercle de centre 

O et de rayon R. (Figure 1). q A= -q ; q B= -2q ; q C= +5q. 

1) Calculer le champ électrique crée par les trois 

 charges au  point O le centre du cercle.. 

2) Deduire la force électrique exercée sur la charge   

qO = -q, placée en O. (représenter les forces) 

3) Calculer le potentiel Vo  crée au point O. 

Exercice 2 : (07pts) 

Soit un fil (Ay) portant une distribution de charges linéaire de densité linéique uniforme 

positive λ. (Figure 2) 

1- Déterminer le champ électrique EM produit en  

un point M par cette distribution continue.  

On donne OM=x. 

2- Déduire le champ électrique au point M dans  

le cas d’un fil infini, et écrire l’expression du potentiel  

dans ce cas en fonction de x.   

 

Exercice 3: (08pts) 

Un cylindre de hauteur infinie et de rayon R est chargé en surface avec une densité de charge 

surfacique σ constante. Sur l’axe de ce cylindre on place un fil conducteur de longueur infinie 

et de densité de charge linéique λ constante (figure 3). 

1) Ecrire l’expression du flux électrique à travers la surface de Gauss. 
2) Calculer, en tout point de l’espace, le champ électrostatique E(r) crée par cette 

distribution de charges. 

3) Déduire le potentiel électrostatique V(r) en tout point de l’espace. 
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Corrigé 

Exercice 01 : (5pts) 

1)    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗      

   ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗        ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗        ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗        ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗   (0.25pts)                                                                   (0.5pts) 
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3) VO= VAO+ VBO+ VCO       (0.25pts) 
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Exercice 2 : 7pts 

1-Le champ électrique E en M.                                     (0. 5pts)                                                                                                                     
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Donc                 
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2-Pour un fil infini:    
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Le potentiel électrostatique : 

{
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Exercice 2 :  (8pts) 

1- On considère comme surface de gauss un cylindre de rayon r et de hauteur h. (0.5pts) 

A cause e la symétrie, le champ est radial et constant en tout point de la surface de 

Gauss(0.5pts) 

D’après le Théorème de Gauss :       ∬  ⃗     ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  
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2- Le champ électrique 3,5pts  on à    
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3- Le potentiel électrique v(r) en tout point de l’espace 02pts 
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